鄢陵县大马镇大马社区的马付成为何成为"脱贫之星"?

不等不靠,幸福生活凭借努力来实现

□ 记者 孙学涛 贾同岭

"真不赖,你家的羊肥得很哩,今年 又能卖个好价钱。"8月29日,鄢陵县大 马镇大马社区党支部书记马保会来到 居民马付成家,看到羊圈中的喜人景象 心里乐开了花。

"还不是因为党的扶贫政策好?要不然我也不会这么快脱贫。"马付成是大马社区九组居民,现年48岁。3年前,他家正式建档立卡,成为贫困户。如今,他家已脱贫,他也光荣地成为大马镇"脱贫之星"。

马付成是因病致贫的。他患有慢性支气管炎和肺气肿,长年咳嗽不停且 无法进行过重的劳作,导致家里缺少劳动力,没有稳定收入。

此外,他还有两个孩子需要抚养,被医药费、生活费及孩子的学费等压得喘不过气来。"我因无法承担家庭的重担而寝食难安。"一想到当年的苦日子,马付成就想掉眼泪。

"我家被认定为贫困户以来,帮扶 干部经常入户走访,为我们送政策、送 技术、送资金、送温暖。"马付成说,他深 切地体会到党和政府对贫困人口的关 爱和照顾。

在政府和帮扶干部的帮助下,他享受了诸多扶贫政策。政府帮他申请了低保、修建了院子、购买了山羊、代交了大病保险,并为其提供了职业技能培训和就业岗位,为其子女落实了教育补贴

等,使他家的生活条件得以改善。

"光靠党和政府的帮扶,只能暂时解决生活困难。只有通过自身的努力和勤劳才能致富。"马付成说,为了不辜负党和政府的关怀,也为了一家人过上小康生活,他鼓足干劲儿,寻找脱贫办法。

马付成主动与帮扶干部、帮扶单位领导和社区干部商量,想搞饲养增加收入。"马付成不等不靠,积极寻找脱贫之路,精神令人感动。"马保会说。

"山羊是政府提供的,我要精心喂养,让它们变成我家脱贫的启动资金。" 马付成主动向有经验的饲养户学习技术。在他与家人的共同努力下,山羊不仅长得健壮,而且开始繁殖。

2017年,马付成贷款3万元购买20 只山羊,在山羊数量逐渐增多的同时, 收入越来越可观。逢年过节,马付成还 会把羊肉送给亲友,对他们的帮助和关 心表示感谢。

收入提高后,马付成干劲儿更足了。"多学一门手艺,多一份收入,我家就能早些脱贫。"随后,马付成在党和政府的帮助下,掌握电焊技能,拿到了技工证书,收入水涨船高,日子越过越有奔头儿。

同时,马付成的子女也享受到扶贫政策:读高中的儿子得到了高中教育补助,在河南大学读书的女儿得到了国家助学金。

今年,马付成不负众望成为大马镇



8月29日,马付成在家中喂羊。 记者 贾同岭 摄

"脱贫之星"。在表彰大会上,他说:"其实,政府给贫苦户的帮助已经够多了。 贫困户不能躺在政策上'睡大觉',只有 辛勤劳作才能真正脱贫。贫困户要学会自我加压、自强自立,通过自己的努力实现幸福生活!"



"中国寿星" 摄影展开展

8月29日,一对新人在中国十大百岁夫妻排名第一的平木虎、张新姐照片(左)旁拍摄婚纱照。当日,为庆祝中华人民共和国成立70周年,我市摄影师张培林在曹魏古城南城门广场举办"中国寿星"摄影展,共展出70幅至岁老人照片。据悉,张培林历时数月寻访拍摄了全国近百位百岁老人。一幅幅照片,讲述了寿星的峥嵘岁月,揭示了他们的健康长寿之道。

记者 牛书培 摄



市公安局交管支队机动勤务大队协助高速交警开展巡逻

两天内,俩车在郑栾高速公路上"玩心跳"

目前,涉事车辆及人员已被依法处理

本报讯(记者 田建军 通讯员 周 帅威)今年是新中国成立70周年。交通 安保是今年公安部门的一项重要任务,是贯穿全年交管工作的一条主线。市公安局交管支队机动勤务大队根据安排,协助该支队第三高速执勤大队开展"除 隐患、防事故、保大庆"全时段高速公路 巡逻工作。

8月28日,该支队机动勤务大队三 中队民警黄丹带领辅警王敕、郑露阳对 郑栾高速公路许昌段进行巡逻防控。 14时许,他们巡逻至郑栾高速公路由西向东78公里处时,发现车牌号为黑ND5××7的黑色皮卡在应急车道上停靠,遂上前询问情况。

原来,皮卡驾驶员把车停在这里是等待对向驶来的接应货车。待接应货车到后,他再横穿高速公路搬运货物。当黄丹要求其出示驾驶证时,该驾驶员自称未带。经核查,该驾驶员涉嫌无证驾驶。黄丹当即控制该驾驶员并扣留车辆,将其移交至该支队第三高速执勤

大队讲行处理。

8月29日6时许,他们巡逻至郑栾高速公路始祖山隧道南200米处时,发现车牌号为豫A0W××2的绿色货车在应急车道上停靠,立即上前盘查。在查看行车证时,黄丹发现该车核载人数为2人,却挤了6人。根据道路交通安全法的相关规定,该车属于严重超载。黄丹立即通知该支队第三高速执勤大队民警赶到,将这辆车和驾驶员带回进行处理。

网络市场监管 专项行动启动

本报讯(记者 张莉莉)8月27日,记者从市市场监管局获悉,该局联合市发改委、市公安局、市网信办等8个单位,在全市范围内启动了网络市场监管专项行动。

此次行动为期5个月,将进一步规范电子商务主体资格,打击网上销售伪劣产品,打击不正当竞争行为,开展互联网广告整治,严查未经同意收集、使用、泄露、出售个人信息行为,进一步提升网络商品和服务质量,促进电子商务持续健康发展。

航海模型比赛 许昌学子获奖

本报讯(韩丽)近日,由国家体育总局航管中心、中国航海模型运动协会等单位主办的第20届"我爱祖国海疆"全国青少年航海模型教育竞赛总决赛在山东省日照市国际博览中心举行,许昌市第二中学学生喜获殊荣。

此次比赛吸引了来自全国25个省份的39支队伍1900余人参加。河南共有5支队伍37人出征,其中11人来自许昌市第二中学。该校学生李洋宇、赵宝康、李嘉乐等获奖。

开展无偿献血活动

本报讯(寇永)为引导鼓励干部职工积极投身社会公益事业,近日,许昌市城乡规划局东城分局开展了无偿献血活动。